

# “五一”假期全县接待游客 117 万人次



游客有序进入景区。 记者 雷行星 摄

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 受疫情影响,今年“五一”假期,本地游、短途游、乡村游成为市民主要出游方式。

5月5日,记者从县文化旅游委获悉,“五一”节期间,全县共接待游客117万人次,同比减少22.26%,实现旅游综合收入

5.7亿元,同比减少21.01%。其中小三峡景区4万余人次,同比减少25.39%,实现景区门票收入296.6万元,同比减少

53.99%;神女景区3.7万余人次,同比减少31.41%,实现景区门票收入265.7万元,同比减少39.98%;文峰景区3.2万余人次,同比减少23.18%。

神女景区、小三峡等景区一直深受游客们的欢迎。“五一”假期,游客们在工作人员的指引下,扫健康码、行程码,测量体温后,安全有序进入景区,游客对景区的服务也高度赞扬。

“我第一次来巫山小三峡,觉得到处云雾缭绕很漂亮,就像仙境一样,然后岸边又有小猴子。坐在船上,什么景色都得到。虽然说有点远,但看了那些美景还是很满足,听说下半年高铁开通,可以坐高铁过来,看这边的红叶,很期待。”游客唐昊告诉记者。

“我是从浙江过来,来这边玩,觉得这边山水都很漂亮,风景很好,导游讲解很详细,服务非常周到,玩得很开心,为巫山点赞。”游客俞妍冰说。

据了解,节日期间,为确保游客行得顺心、住得安心、吃得放心、玩得开心、购得称心、游得舒心,我县各职能部门多措并举,努力提升旅游环境,不仅全面排查整治了各景区景点基础设施、道路交通、食品卫生、消防设施等,还严格落实领导干部到岗带班和24小时值班制度,严防景区发生安全事故。

## 游客为巫山贴心服务点赞

本报讯 (记者 陈久玲 郝燕来) 5月1日,记者巫山旅游售票大厅门口看到,工作人员对进入的游客测量体温,查验健康码、行程码、核酸检测证明等,同时在显眼处设置了“佩戴口罩、保持距离”等提示标语。整个过程快速有序。

在小三峡景区,游客们乘坐的游船航

行在碧波上,游客们纷纷拿出手机或相机拍下这秀美神奇的景色。

“我是从重庆主城区来小三峡来玩的,听朋友说这里的风景很漂亮,五一节特地带着家人过来玩,今天的防疫措施也做得比较好,大家可以放心过来游玩,工作人员的服务态度都非常好。”游客陈瑶表示。

据了解,为确保游客在景区切实游得舒心、放心、开心,巫山各景区按照“限量、预约、错峰”的防控要求,实时对公共场所开展消毒消杀,并在售票大厅门口设置了文明旅游志愿者服务站,围绕旅游信息咨询、倡议文明旅游、疫情防控指引等方面进行服务。

五一期间,巫山景区日常运转保持平稳,良好的旅游秩序和周到的服务得到广大游客的一致认可和好评,大家纷纷为巫山旅游点赞。



## 全县统战系统“服务高质量发展商会建设年”总结会暨2022年商会建设工作部署会召开

本报讯 (记者 侯月) 4月28日,全县统战系统“服务高质量发展商会建设年”总结会暨2022年商会建设工作部署会议召开。县委常委、统战部部长刘海燕出席会议。

会上,县工商联传达学习全市统战系统“服务高质量发展商会建设年”总结会暨2022年商会建设工作部署会会议精神,总结全县统战系统“服务高质量发展商会建设年”工作,并安排部署2022年全县商会建

设重点任务。随后,龙门街道、企业家联合会、高唐街道商会等相关单位依次作交流发言。

会议指出,过去一年,我县围绕“广覆盖、高质量、聚产业、促发展”的总体思路,在商会党建、组织建设和诚信自律三个方面重点发力,系统推进,取得很好的成效,在实施商会党建覆盖、扩大会员覆盖面和商会法治化服务等工作中有很多亮点,值得充分肯定。

会议强调,会后各单位要及时向主要负责同志汇报会议精神,精心组织传达学习,深刻领会本次会议精神和,把握工作要求,切实抓好贯彻落实,各乡镇(街道)要提高认识,深刻认识商会在服务地方经济社会发展中的重要意义,积极引导商会健康发展,在注册登记、会员发展、反应诉求等方面给予支持;各基层商会要加强自身建设,要进一步规范商会内部管理、加强商会班子建

设,提升商会活动质量,不断提高商会建设水平,在信用建设、服务会员、服务地方发展、履行社会责任上发挥作用,增强会员“粘性”,提升商会影响力和凝聚力。

各乡镇(街道)统战委员,县民政局相关负责人,县工商联(总商会)全体班子成员以及直属商会、行业商会、乡镇(街道)商会会长参加会议。

## 大垭村:撂荒地焕发新活力

本报讯 (记者 侯月) 4月27日,记者走进骡坪镇大垭村,只见村民们正抢抓天气整地、覆膜,为蔬菜基地辣椒苗移栽做好前期准备。

放眼望去,山脚下原本杂草丛生的撂荒地变成了一块平整的良田,一条条地膜如同长长的白丝带铺满了大大小小的田块。

近年来,随着农民外出务工、进城落户,一些农田被闲置撂荒,如何处理撂荒地成为急需解决的问题。骡坪镇党委政府依托大垭

村良好资源优势,引导该村在土地流转上做文章,探索出了“合作社+基地+农户”示范带动模式,既整治利用了撂荒地,又有效利用土地走出了一条壮大村集体经济的新路子。

该村成立巫山县飘然乡村旅游专业合作社,投入资金15万余元,由专业合作社牵头,组织人力集中对流转土地及撂荒地进行集中整治,规划建设300亩辣椒种植蔬菜基地。该基地由大垭村集体、大垭飘然乡村旅

游专业合作社统一规划。60户农户以土地入股形式入股合作社,每亩土地每年固定保底分红200元。同时,采取利润用于村集体社会事业和发展再生产,入股农户在合作社务工获取劳务收入的新型合作模式。

截至目前,该村300亩辣椒种植蔬菜基地提埂铺膜工作已全部结束,其中统一整治利用撂荒地150余亩,5月初将集中栽种辣椒苗。

据了解,自撂荒地整治工作开展以来,

骡坪镇坚持因地制宜、统筹谋划,在摸清撂荒地底数、分析撂荒原因、广泛深入宣传的基础上,将土地流转标准化种植示范基地作为壮大村集体经济的有力举措,全面开展撂荒地排查整治利用工作,确保撂荒地整治工作真正取得实效、落到实处,让撂荒地重新焕发生机。

## 市科研机构到巫山企业开展技术对接

本报讯 (记者 吴友琼 余雨芳) 4月27日,市科技成果进区县巫山专场活动。县领导刘海燕、乔澍参加活动。

市科研机构专家团队深入重庆市神女药业股份有限公司、重庆市巫山振兴农业集团有限公司、巫山县天煜奇叶农业开发有限公司等企业实地走访,与企业相关负责人进行座谈交流,详细了解各企业目前的主营业务以及技术需求,并就部分问题进行现场解答。

此次交流,我县企业共提出23项技术需求,技术领域主要包括柑橘和脆李保鲜技术、红薯粉条产品制作工艺改良、中药材种植技术、北瓜种子培育、山羊繁育以及天然草地改良等。

接下来,我县将不断加强与重庆科研机构的合作,持续深入开展科技咨询、技术对接等科技服务活动,解决企业在科技型企业申报、高新技术企业认定、研发费用加计扣除等方面遇到的难题。同时,大力建设“易智网巫山县科技创新服务中心”,推动一平台、一团队和四大服务体系,确保巫山产业经济高质量发展。

## “创新渝论”沙龙走进巫山

本报讯 (记者 余雨芳) 4月27日,2022年第一期“创新渝论”沙龙活动在我县举行。重科院党委委员、副院长、乡村振兴研究院执行院长刘斌,副县长乔澍出席沙龙。

本次活动主题为“巫山县打造特色农业技术研发中心的路径探讨”。与会专家围绕“对巫山县特色农业技术研发中心‘画像’、巫山的优势短板以及在政策支持、技术平台搭建、研发人才培养等方面展开探讨,并达成共识:明确功能定位,即整合科技资源和力量,围绕重点技术领域着力攻克一批农业关键核心技术;利用好现有资金支持政策,加快重点实验室、技术创新中心等科技基础设施建设;推动平台搭建,成立脆李、柑橘、中药材、核桃等5大产业研究院,并逐步形成农业科技创新运行机制;加强人才引育,向上引才引智、就地培训提升和向下挖掘培养相结合,实施高素质农民培养计划。

活动研讨成果对于围绕重庆市科技创新“十四五”规划对我县的定位,加快打造特色农业技术研发中心,切实增强特色农业研发创新链、提高农产品附加值、打造现代山地特色高效农业示范区具有重要意义。

据了解,“创新渝论”是由市科技局和市科学技术研究院于2019年3月共同创办的品牌沙龙活动,旨在围绕重庆创新驱动发展、深化改革中的热点、难点问题和科技创新发展中的重大决策问题,定期组织决策机构的领导、科技智库机构、大学与科研机构的专家、科技管理者等社会各界共同研讨,为重庆科技创新建言献策。

## 县委平安巫山建设暨防范化解重大风险领导小组2022年第一次会议召开

(上接第一版)全面推进反诈工作。要最大限度扩大宣传,进一步提高宣传的精准性、实效性,着力构建全民反诈防骗新格局。要严管严控,着力堵塞监管漏洞,着力制定熔断机制,加大网络巡查及时预警力度,最大限度减少群众被骗。要强力精准打击,深入打击、链条打击、毫不动摇坚持依法严打方针,出重拳、下重手、用重典,以实际成效不断提升人民群众满意度。

曹邦兴强调,要进一步加强组织领导,压实各级责任,建立健全定期研究、定期研判机制,及时协调解决重大问题。各级各部门要切实承担起“维护一方稳定、守护一方平安”的政治责任,建立部门联动、乡镇基层协同机制,全力推动各项工作落实到位。要强化政法系统自身建设,加大保障支持力度,不断提升工作水平。要加强全面从严治党建设,确保各项工作落到实处,取得实效。

县委副书记、县长付嘉康主持会议。县领导邓昌君、柴承刚、王春梅、黄勇、刘海燕、陈健、翟小满等出席。

以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标  
以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴

